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4. Szyfr Cezara (*) M IN

Wstep do programowania, lekcja 7. Dostepna pamieé: 256 MB. 22-28.11.2014

W tym zadaniu Twdj program bedzie szyfrowal i odszyfrowywal dane, uzywajac algorytmu, ktéry byl znany
juz w czasach Juliusza Cezara. Szyfrowanie tekstu polega na szyfrowaniu kolejnych jego liter (pozostate znaki
pozostawiamy bez zmian). Kazda litera zostaje zamieniona w k-ta nastepna w alfabecie (k jest stala szyfru),
przy czym jezeli taka nie istnieje (wychodzimy za z), to odliczanie jest kontynuowane z powrotem od a.
Szyfrowanie zachowuje wielko$é liter (tj. male przechodza na male, a wielkie na wielkie). Zakladamy, ze
w tekscie wystepuja jedynie litery alfabetu angielskiego (mate i wielkie) oraz znaki interpunkcyjne (bez spacji).

Dla przykladu, jezeli k = 5, to male litery tekstu przechodza na mate litery szyfru wedlug ponizszej tabelki:

litera |la|b|c|d|e|f|g|h|i|j|k|l|m|n|o|p|q|r|s|t|lu|Vv | w|x|y
szyfr | £ |g|h|i|j|k|l|m|n|o|p|lgq|r|s|t|lu|lv| w|x|y|z|a|b|c|d]|e

Wielkie litery tekstu przechodza na wielkie litery szyfru zgodnie z ta sama regula.
Napisz program, ktory wezyta tekst do zaszyfrowania lub odszyfrowania i stata k i zaszyfruje lub odszyfruje
ten tekst, w zaleznosci od polecenia.

Wejscie

Pierwszy wiersz wejscia zawiera jedna liczbe 1 lub 2. Liczba 1 oznacza ,szyfruj”, a liczba 2 — ,,odszyfruj”. Drugi
wiersz wejscia zawiera stala k (1 < k < 25). Trzeci i ostatni wiersz wejscia zawiera tekst, zlozony wylacznie
z liter (malych badZ duzych) i/lub znakéw interpunkcyjnych (bez spacji). Tekst bedzie zawieral co najmniej
jeden znak i co najwyzej 10000 znakdw.

Wy jscie

Pierwszy i jedyny wiersz wyjscia powinien zawiera¢ tekst po zaszyfrowaniu badz odszyfrowaniu.

Przyktad

Dla danych wejsciowych:
1

5
Szyfr_Cezara_jest_skuteczny!

poprawnym wynikiem jest:

Xedkw_Hjefwf_ojxy_xpzyjhesd!

a dla danych wejsciowych:

2
5
Xedkw_Hjefwf_ojxy_xpzyjhesd!

poprawnym wynikiem jest:

Szyfr_Cezara_jest_skuteczny!

natomiast dla danych wejsciowych:

1
24
Xyz

poprawnym wynikiem jest:

VWX
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